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 Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

În luna august a anului 1926, în orașul ucrainean Cighirin, 

șase membri ai organizației locale ,,Ateul”, beți fiind, au 

organizat o cumplită ,,judecată” a egumenei Mănăstirii Sfintei 

Treimi – Maica Rafaila, în vârstă de 49 de ani. În toiul nopții, au 

dat buzna în casa în care viețuiau surorile și au tras-o afară pe 

întâi-stătătoare. Au legat-o de un copac și i-au dat foc, 

poruncindu-i să-și scoată crucea de la piept și să le dea obiectele 

de cult din biserică. Văzând acestea, maicile au ieșit cu icoana 

Maicii Domnului ,,Rugul aprins”, rugând-o pe Preacurata să le 

ajute. Și, dintr-o dată, a izbucnit o ploaie puternică! Turbați de 

mânie, chinuitorii au aruncat-o pe Maica Rafaila într-o căruță și 

au dus-o la vechiul abator al orașului. Acolo, mireasa lui Hristos 

a fost batjocorită și chinuită în chip neomenesc: au lovit-o cu 

putere în cap, i-au rupt șase dinți de sus, i-au smuls părul, i-au 

rupt falca, i-au frânt coastele, mâna dreaptă și picioarele. La 

sfârșit, chinuitorii au împuns-o nemilos cu baionetele și-au 

îngropat-o de vie!  

 

Sf. Cuv. Muceniță  

Rafaila‚ 

icoană 

Așa și-a aflat Cuvioasa Rafaila sfârșitul vieții acesteia, nelepădându-se nicicum de Mirele său 

iubit și alăturându-se slăvitei cete a Sfinților Mucenici. 

Curând după mucenicie, o soră de la mănăstire, pe nume Marta, ce urmărise dintr-un ascunziș 

toate cele petrecute, a dezgropat trupul Muceniței și, în taină, l-a îngropat în cimitirul din Cighirin. 

În anul 2002, în urma unor cercetări, mormântul Cuvioasei Rafaila a fost găsit, iar moaștele sale 

au fost strămutate în biserica Mănăstirii. Mulți dintre cei ce se roagă Cuvioasei Mucenițe Rafaila 

se tămăduiesc de dureri de cap și de dinți, cât și de felurite boli de cap, mâini și picioare; șomerii 

își găsesc de lucru, cei flămânzi află hrană, cei fără casă primesc adăpost. Este ocrotitoarea 

călătorilor și a șoferilor.                                 (Material realizat cu sprijinul obștii Mănăstirii Nera) 

 

  

 

S-a născut pe 24 iunie 1791. A trăit doar 48 de ani. În anul 

1988, a fost trecut în Soborul sfinților din Tambov.  

În Viața Sfântului Siluan Athonitul, scrisă de Sf. Sofronie 

Saharov, găsim referințe la acest sfânt, după cum urmează: 

„…Au trecut mulți ani de atunci. Simeon (viitorul Sfânt Siluan 

– n.n.) a crescut, s-a făcut flăcău mare și voinic și lucra pe moșia 

cneazului Trubețkoi, nu departe de sat, unde fratele mai mare luase 

o clădire în construcție prin antrepriză. Lucrau în artel, Simeon ca 

tâmplar. Cei din artel aveau ca bucătăreasă o țărancă din sat. Odată, 

ea a plecat în pelerinaj și s-a dus, printre altele, și la mormântul 

cunoscutului nevoitor Părintele Ioan Sezenovski (mai corect, de la 

Sezenovo – n.n.) – Zăvorâtul (1791 – 1839). După ce s-a întors, ea 

a povestit despre viața lui sfântă și că la mormântul lui se fac 

minuni. Unii dintre bătrânii prezenți au confirmat cele spuse de ea 

și toți spuneau că Părintele Ioan a fost un om sfânt.  

Auzind această discuție, Simeon și-a zis: 

„Dacă el este sfânt, atunci înseamnă că Dumnezeu este cu noi și nu trebuie să mai umblu 

prin toată lumea pentru a-L căuta”, și la aceste gânduri, inima lui tânără s-a aprins de dragostea 

față de Dumnezeu…” 

 

Sf Ioan  Zăvorâtul din 

Sezenovo, icoană 


